
Zemřela prim. MUDr. Eva Velíšková, CSc. 

 

V půli října letošního roku nás zastihla smutná zpráva, že nás navždy opustila paní 

prim. MUDr.Eva Velíšková, CSc, nositelka titulu Osobnost české stomatologie, 

čestný člen České ortodontické společnosti a laureát čestné přednášky Bedřicha 

Neumanna. Přestože se dožila požehnaného věku 88 let, její odchod je velkým 

smutkem pro celou českou ortodontickou obec. Kdo jste ji znali, jistě si vybavujete její 

noblesu a přitom skromnost vystupování až do pozdního věku. 

Prim.Velíšková byla jedním z pilířů rozvoje moderní ortodontické terapie a fixní 

ortodoncie v předrevoluční době. Profesní i osobní vztah k význačnému světovému 

ortodontistovi s československými kořeny prof.Jarabakovi jí umožnil kolem roku 1968 

otevřít vstup tohoto specialisty na československou ortodontickou scénu. Působil 

nejen jako lektor, ale i jako faktický podporovatel naší ortodoncie. Osud však rozhodl, 

že prof.Jarabak opustil tento svět, aniž dokončil své dílo v naší republice. 

Prim.Velíšková nadále ve funkci vedoucího ortodontického oddělení stomatologické 

katedry tehdejšího ILF prosazovala teoretickou výuku i praktické provádění moderní 

ortodoncie v obtížných podmínkách totalitního režimu zejména s využitím poznatků 

získaných spoluprací s prof.Jarabakem. Pro mnoho našich ortodontistů, kteří své 

vzdělání realizovali v předrevoluční době, byla možnost odborných kontaktů 

s prim.Velíškovou jednou z mála příležitostí, jak přijít k novým poznatkům v oboru. 

Kromě několika generací vyléčených ortodontických pacientů a kromě stovek 

českých a slovenských ortodontistů, které lidsky a profesně ovlivnila, zůstává po paní 

primářce i významné vědecké dílo. Dizertační práci věnovala zkoumání vlivu 

extraorálních sil na vývoj orofaciálního skeletu dětí se skoliózou, zajímala se o 

mandibulární progenii. Nadčasovou hodnotu mají zejména její unikátní studie na 

dvojčatech, započaté ve spolupráci s brněnským Výzkumným ústavem pediatrickým. 

Paní primářka Velíšková nám bude velice chybět. 

Čest její památce. 

Za Českou ortodontickou společnost 

MUDr.Jiří Petr, MUDr.Miroslava Švábová, CSc.  


